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ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 
 

 
Αθήνα,  21 Απριλίου 2026  

 
 

Προς: 1. Τον Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

2. Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χρίστο Δήμα 

3. Τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κ. Δημήτριο 

Παπαστεργίου 

Θέμα: «Σοβαρό περιστατικό καθίζησης στο έργο “Γειτονιά Παπάφη” στη 

Θεσσαλονίκη – διερεύνηση αιτίων, ευθυνών, αδειοδότησης και 

ασφάλειας υλοποίησης έργου δημόσιου ενδιαφέροντος» 

 
 

Κύριοι Υπουργοί, 

 

Στον χώρο των πρώην Στάβλων Παπάφη στη Θεσσαλονίκη υλοποιείται το 
έργο της «Γειτονιάς Παπάφη», μια εκτεταμένη αστική ανάπλαση με σημαντική 
δημόσια χρηματοδότηση και κρίσιμες κοινωφελείς χρήσεις. 

Την 20ή Απριλίου 2026 σημειώθηκε σοβαρό περιστατικό καθίζησης εντός ή 
σε άμεση συνάφεια με το εργοτάξιο του έργου, κατά τη διάρκεια εργασιών που, 
σύμφωνα με δημόσιες αναφορές, σχετίζονται με παρεμβάσεις σε υπόγεια δίκτυα. 

Το περιστατικό προκάλεσε εκτεταμένη υποχώρηση του εδάφους, πτώση 
οχήματος και δημιουργία άμεσου κινδύνου για τη σωματική ακεραιότητα πολιτών, 
τη λειτουργία υποδομών και την ασφάλεια της ευρύτερης περιοχής. 

Το γεγονός αυτό αναδεικνύει μείζονα ζητήματα που αφορούν: 

• την επάρκεια γεωτεχνικού και τεχνικού σχεδιασμού, 
• τη γνώση και αποτύπωση υπόγειων δικτύων, 
• τον συντονισμό μεταξύ αναδόχων και φορέων κοινής ωφέλειας, 
• την τήρηση των μέτρων ασφάλειας, 
• και κυρίως την αποτελεσματικότητα της διοικητικής εποπτείας. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4660

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

417

Ημερομ. Κατάθεσης:

22/4/2026
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Δεδομένου ότι πρόκειται για έργο μεγάλης κλίμακας, με σημαντικό δημόσιο 
αποτύπωμα, το συμβάν δεν μπορεί να αντιμετωπιστεί ως μεμονωμένο τεχνικό 
περιστατικό χωρίς πλήρη και τεκμηριωμένη διερεύνηση των αιτίων, των ευθυνών και 
της επάρκειας των ελεγκτικών μηχανισμών. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

Α. Διερεύνηση και αιτία του συμβάντος 

1. Έχει συνταχθεί προκαταρκτική ή τελική τεχνική έκθεση για το περιστατικό; 
Ποια είναι τα συγκεκριμένα ευρήματα ως προς τα αίτια της καθίζησης; 

2. Ποιοι φορείς έχουν αναλάβει τη διερεύνηση και ποιο είναι το δεσμευτικό 
χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης του πορίσματος; 

3. Είχαν καταγραφεί πριν το συμβάν ενδείξεις γεωτεχνικού ή τεχνικού κινδύνου 
στην περιοχή; Εάν ναι, ποια μέτρα ελήφθησαν; 

Β. Αδειοδότηση και εκτέλεση εργασιών 

4. Ποιος ακριβώς φορέας ή ανάδοχος εκτελούσε τις εργασίες στο σημείο και με 
ποιες συγκεκριμένες άδειες; 

5. Ποια υπηρεσία ενέκρινε τις σχετικές άδειες και πότε; 
6. Είχε προηγηθεί πλήρης συντονισμός με φορείς υπόγειων δικτύων (ΕΥΑΘ, 

ΔΕΔΔΗΕ, πάροχοι τηλεπικοινωνιών); Ποια έγγραφα το αποδεικνύουν; 

Γ. Ασφάλεια έργου και εποπτεία 

7. Υπήρχε σε ισχύ και εφαρμοζόταν εγκεκριμένο Σχέδιο Ασφάλειας και Υγείας 
(ΣΑΥ) και Φάκελος Ασφάλειας και Υγείας (ΦΑΥ); 

8. Ποιος είχε την ευθύνη επιτόπιας επίβλεψης και πόσοι έλεγχοι είχαν 
πραγματοποιηθεί το τελευταίο τρίμηνο πριν το συμβάν; 

9. Έχουν διαπιστωθεί παραλείψεις ή αποκλίσεις από τα προβλεπόμενα μέτρα 
ασφαλείας; 

Δ. Άμεσα μέτρα και διαχείριση κινδύνου 

10. Ποια άμεσα μέτρα ελήφθησαν μετά το συμβάν για την προστασία πολιτών και 
υποδομών; 

11. Έχει διακοπεί προσωρινά η εκτέλεση εργασιών; Αν ναι, υπό ποιες 
προϋποθέσεις θα επανεκκινήσει; 

Ε. Πρόοδος έργου – κόστος – επιπτώσεις 
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12. Ποιος είναι ο συνολικός προϋπολογισμός, το συμβατικό τίμημα, οι πηγές 
χρηματοδότησης και το ποσοστό υλοποίησης του έργου; 

13. Υπάρχουν αποκλίσεις κόστους ή χρονοδιαγράμματος; 
14. Ποιες συγκεκριμένες επιπτώσεις έχει το περιστατικό στο έργο και ποια 

διορθωτικά μέτρα θα ληφθούν; 

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

Παρακαλούνται οι αρμόδιοι Υπουργοί να καταθέσουν: 

1. Κάθε έκθεση αυτοψίας, προκαταρκτικό και τελικό πόρισμα για το 
περιστατικό. 

2. Το σύνολο των αδειών και εγκρίσεων για τις εργασίες στο σημείο. 
3. Το Σχέδιο και τον Φάκελο Ασφάλειας και Υγείας (ΣΑΥ–ΦΑΥ). 
4. Τα έγγραφα συντονισμού με φορείς υπόγειων δικτύων. 
5. Το ημερολόγιο έργου και τις εντολές εργασιών για το επίμαχο διάστημα. 
6. Πρακτικά συσκέψεων και συντονιστικών οργάνων που αφορούν το έργο. 
7. Τη σύμβαση του έργου, τις τροποποιήσεις της και τα επικαιροποιημένα 

στοιχεία προόδου. 
8. Κάθε έγγραφο ελέγχου, παρατήρησης ή σύστασης από εποπτεύουσες αρχές 

πριν το συμβάν. 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 

 

 Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

 

   

Γιώτα Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας 

Ραλλία Χρηστίδου 

Βουλευτής Β3 Τομέα 

Αττικής 

   




